NAPEDY PNEUMATYCZNE | HYDRAULICZNE — RODZAJE | SYMBOLE GRAFICZNE

Zadanie 12.

Cyfra 4 na rysunku oznaczono

A. tok.

B. korpus.

C. toczysko.
D. uszczelke.

Zadanie 14.

Cyfra 2 na rysunku oznaczono

A.  tlok.

B. korpus.

C. tloczysko.
D. uszczelke.

Zadanie 17.

Cyfra 1 na rysunku oznaczono

A. tlok.

B. korpus.

C. toczysko.
D. uszczelke.

Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny sitownika pneumatycznego

A, udarowego.
B. mieszkowego.

C. ciggngeego jednostronnego dzialama.
D. pochajacego jednostronnego dziatania.



Zadanie 39.
Symbol pokazany na rysunku oznacza sitownik

b

A. jednostronnego dziatania.

o

B. dwustronnego dziatania.
C. typutandem.
D. obrotowy.

Zadanie 20.

Symbol graficzny ktorego sitownika, 7z bezstykowsy sygnalizacja polozenia tloka jest przedstawiony na
rysunku?

Hydraulicznego dwustronnego dzialania z hamowanicm dwusironnym.

Hydraulicznego dwustronnego deriatania z hamowaniem jednostronnym.

Pneumatycznego dwustronnego dziatania z hamowaniem dwustronnym.

Pncumaiyeznego dwustronnego dzialania z hamowanicm jednosironnym.

oowp

Zadanie 10.
W co musi by¢ wyposazony tlok sitownika, aby czujnik kontaktronowy umieszczony w sposob przedstawiony na
rysunku sygnalizowat jego polozenie?

A, W lustro.

B. W magnes.

C. W rdzen ferrytowy.

D. W element $wiattoczuly.

Zadanie 19.

Pier$cienie uszczelniajace sitownika dwustronnego dziatania sa oznaczone cyframi

A. 119
B. 213
C. 417
D. 518




Zadanie 10.

Ktorymi cyframi oznaczono na rysunku silownika pneumatycznego uszczelnienie tloka oraz tloczysko?

Uszczelnienie tloka — 1, tloczysko — 3. 0) @)
Uszczelnienie tloka — 5, tloczysko — 2. p
Uszczelnienie tloka — 1, tloczysko — 2.
Uszczelnienie tloka — 5. tloczysko — 3.
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Zadanie 13.
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Rys. 4

Ktory opis silownikéw hydraulicznych przedstawionych na rysunkach jest poprawny?

Silownik hydrauliczny A. B. €: D.
Teleskopowy Rys. 1 Rys. 4 Rys. 3 Rys. 4
Jednostronnego dzialania Rys. 2 Rys. 1 Rys. 4 Rys. 1
Dwustronnego dzialania z dwustronnym tloczyskiem Rys. 3 Rys. 2 Rys. 1 Rys. 3
Dwustronnego dzialania z jednostronnym tloczyskiem | Rys. 4 Rys. 3 Rys. 2 Rys. 2
Zadanie 20.
Ktory rodzaj beztlokowego sifownika pneumatycznego przedstawiono na rysunku?
Membranowy.
Workowy.

=Rl

Detkowy.
Muskul. .



Zadanie 16.

Na ktorym rysunku przedstawiono sitownik mieszkowy?

Zadanie 17.

Ktory z podanych elementow przedstawiono na rysunku?
Silnik hydrauliczny.

Pompe hydrauliczna.

Sprezarke powietrza.

Silnik pneumatyczny.

Cnow»

Zadanie 15
Silnik zebaty przedstawiono na rysunku




Zadanie 14.

Na ktorym rysunku przedstawiono symbol graficzny silnika hydraulicznego?

Q&9
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RODZAJE MOCOWAN SILEOWNIKOW

Zadanie 23.

Ktory z podanych rodzajow mocowania sitownikéw nalezy zastosowac dla elementu przedstawionego na
rysunkach?

A. Wahhiwe.

B. Na lapach.

C. Gwintowe.

D. Kolnierzowe.
Zadanie 22.

Jaki rodzaj mocowania nalezy zastosowac, aby zamontowaé cylinder hydrauliczny przedstawiony na
rysunku?

A. Wahliwe tylne.

B. Wahliwe przednie.

C. Sztywne gwintowe.

D. Sztywne kolnierzowe.
Zadanie 8. =

Rysunek przedstawia sitownik
pneumatyczny o mocowaniu

A. wahliwym.
—{ \ - - _ - —
B. gwintowym. _f@ oF ] ['
C. kotnierzowym.
D. z uchem.

o ||




Zadanie 30.
W przedstawionym na rysunku sitowniku pneumatycznym zastosowano mocowanie

A. natapach.

gwintowe.

wahliwe typu kotnierz z tytu.
wahliwe typu kotnierz z przodu.

OO0w

PARAMETRY NAPEDOW PNEUMATYCZNYCH | HYDRAULICZNYCH

Zadanie 17.
Parametrem odpowiadajacym za obszar roboczy dzialania sitfownika jest

A.  skok sttownika.

B. srednica cylindra.

C. maksymalne ciSnienie.
D

teoretyczna sila pchajgea.

Z.adanie 11.

Ktory parametr sifownika zamontowanego w prasie pneumatycznej wpltywa na warto§¢ maksymalnego
wysuwu stempla?

A. Maksymalne ciénienia zasilania.
B. Srednica tloczyska.

C. Srednica cylindra.

D. Skok silownika.

Zadanie 20.

Dla jakiego urzadzenia pneumatycznego podawane sa parametry: Srednica cylindra, Srednica tloczyska,
skok, zuzycie powietrza, gwinty otwordw przylaczeniowych?

A.  Wzmacniacza cisnienia.
B. Silownika tlokowego.
C. Sprezarki powietrza.

D. Silnika tokowego.

Zadanie 7.

Ktory element napedowy charakteryzujg nastepujace parametry: $rednica ttoka — 42 mm, érednica tloczyska
— 32 mm, skok tloka — 150 mm, ci$nienie nominalne — 24 MPa, maksymalna predkosé tloka — 10 my/s,
czestotliwosé pracy — 10 Hz?

A. Sitownik pneumatyczny.
B. Silownik hydrauliczny.
C. Silnik pneumatyczny.

D. Silnik hydrauliczny.



Zadanie 19.

Ktérego urzadzenia dotycza nastepujace dane techniczne: wydajnosé¢ jednostkowa 18+100 cm’/obr.,
chlonnosé maksymalna 144435 I/min, moment obrotowy przy ciSnieniu 350 bar 98+595 Nm, maksymalne
cisnienie 400 bar, maksymalne obroty 4000=8000 obr./min?

A.  Silnika pneumatycznego.
B. Silnika hydraulicznego.
C. Sprezarki turbinowe;).

D. Sprezarki srubowej.

Zadanie 7.
Ktore urzadzenie charakteryzuje si¢ podanymi parametrami?
A. Pompa tlokowa. Parametry urzadzenia
B. Silnik hydrauliczny. cisnienie nominalne 250 bar
C. Sitownik hydrauliczny. zakres temperatury pracy -20 + 80°C
D. Sitownik pneumatyczny. | ciecz robocza olej hydrauliczny
lepkosé czynnika roboczego (2,8 +380) x 10° m?/s
maksymalna predkosé tloka 0,6 m/s (w wykonaniu specjalnym do
5 m/s)
skok roboczy do uzgodnienia — w zaleznosci od
potrzeb i srednicy cylindra
Zadanie 6.

Do ktorego urzadzenia odnoszg si¢ zamieszczone parametry techniczne?

Parametry techniczne:

— srednica: od 8 mm do 320 mm,

— zakres skokéw roboczych od 1 mm do ok. 3 000 mm,

— sity uzyteczne przy zasilaniu standardowym cisnieniem 0,63 MPa od 5 daN do 5 000 daN,

— zakres ci$nieri pracy od 0,05 MPa do 1,6 MPa,

— zakres temperatur pracy od -20 do +180°C,

— czynnik roboczy — sprezone powietrze oczyszczone do wartosci min. 40 pm, smarowane mglg olejowa
lub powietrze oczyszczone niesmarowane.

A. Silnika elektrycznego.

B. Silnika hydraulicznego.

C. Sitownika hydraulicznego.

D. Silownika pneumatycznego.
Zadanie 24,

[le powinna wynosi¢ $rednica tloka sitownika pneumatycznego z jednostronnym ttoczyskiem, aby przy zasilaniu
powietrzem o cisnieniu 8 barow mozna uzyskac przy wysuwaniu tloczyska site 160 N (przyjmujac sprawnosc
sttownika 100%)7?

A, 10 mm
B. 16 mm S=mn-r
C. 20 mm
D. 32 mm




Zadanie 43.

Oblicz (korzystajac z podanego wzoru) powierzchnie czynna ttoka sitownika, ktory wytwarza
site czynng 1600 N przy cisnieniu 1 MPa i wspdtczynniku sprawnosci 0,8.

A. 3000 mm?

B. 2000 mm?
C. 1500 mm? F:U-pe-A
D. 1000 mm? i
[N]=[Pae+m]
Zadanie 44.

Jezeli na tlok sitownika o przekroju S = 0,003 m? wywierane jest cisnienie czynnika
2 MPa, to sita naporu na ttok wynosi

A. 2KkN
B. 6kN
C. 9kN
D. 12 kN

Zadanie 14.

Cisnienie robocze (bar)
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Sita [N] dla podanego cisnienia
wysuw - 113 11 23 34 45 57 68 79 a0 102 | 113

Srednica | Srednica | Powierzchnia
tloka |tloczyska| pracy mm?

812 06 -
powrét-85 | 8 17 | 25 | 34 | 42 | 51 | 59 | 68 | 76 | 85
wysuw-201 | 20 | 40 | 60 | 80 | 101 | 121 | 141 @ 161 | 181 | 201
p16 o8 powrdt-151 | 15 | 30 | 45 | 60 | 75 | 90 | 106 | 121 | 136 | 151
220 pio | Wysuw-314 | 31 | 63 | 94 | 126 | 157 | 188 | 220 | 251 | 283 | 314
powr6t-236 | 24 | 47 | 71 | 94 | 118 | 141 | 165 @ 118 | 212 | 236
025 pio | Wysuw-491 | 49 | 08 | 147 | 196 | 245 | 205 | 344 | 303 | 442 | 401
powrt-412 | 41 | 82 | 124 | 165 | 206 | 247 | 289 @ 330 | 371 | 412
wysuw-804 | 80 | 161 | 241 | 322 | 402 | 483 | 563 | 643 | 724 | 804
@3z 212 powrét-691 | 69 | 138 | 207 | 276 | 346 | 415 | 484 | 553 | 622 | 691
wysuw-1257 | 126 | 251 | 377 | 503 | 628 | 754 | 880 | 1005 | 1131 | 1257
240 916

powrot-1056 | 106 | 211 | 317 | 422 | 528 | 633 | 739 | 844 | 950 | 1056

Na podstawie tabeli okresl wartosé sily dzialajacej na tlok podczas wysuwu przy cisnieniu roboezym 8 bar
w silowniku o srednicy tloka 25 mm.

A, 393N
B. 330N
C. 251N
D. 118N



